

# Protokoll der ordentlichen Fördervereinsmitgliederversammlung vom 22.02.2016



Zu Beginn der Sitzung stellt die Vorsitzende fest, dass die Einladung zur Versammlung form- und fristgerecht am 08.02.2016 versandt wurde. Da eine ordnungs- und fristgemäß eingeladene Mitgliederversammlung gemäß unserer Satzung beschlussfähig ist, stellt die Vorsitzende nun fest, dass die Mitgliederversammlung beschlussfähig ist.

Der Vorstand ist vollständig anwesend und insgesamt nehmen 5 Mitglieder an der Versammlung teil.

## Tagesordnung

1. Information zum Mitgliederstand (Strahl/Guhl)
2. Information zur Kassenlage (Guhl), Entlastung des Kassierers
3. Wahl der Beisitzer und Kassenprüfer (Strahl/alle)
4. Kurzbericht über die Arbeit in der vergangenen Wahlperiode (Strahl), Entlastung des Vorstandes
5. Ziele für das kommende Jahr, Ideensammlung & Diskussion (alle)
6. Diverses (alle)
  - Bildungsspender
  - Feste
  - ...

### 1. Information zum Mitgliederstand (Strahl)

Aktuell haben wir **120 Mitglieder** im Förderverein. Die meisten Mitglieder nutzen SEPA Lastschriftverfahren und Frau Guhl hat vor einigen Tagen die Beiträge eingezogen.

Hinweis 1 Es obliegt jedem Mitglied uns bei Änderung der Mitgliederdaten – z.B. Adresse, Kontodaten oder Emailadresse – Frau Guhl oder ein anderes Mitglied des Vorstandes zu informieren. Wenn z.B. Kontenänderungen nicht mitgeteilt werden entstehen dem Förderverein Kosten durch die nicht durchführbare Lastschrift.

Hinweis 2: Spendenbescheinigungen unter 100€ werden auf Anfrage nun doch noch ausgestellt, wenn das Finanzamt des Mitgliedes die Kopie des Kontoauszuges doch nicht anerkennt.

### 2. Information zur Kassenlage (Guhl), Entlastung des Kassierers

Der **Kassenstand am 22.02.16** beträgt **6114,17 €**. Herr Burg und Herr Seidler (erster und zweiter Kassenprüfer) haben die Kasse **geprüft und nichts beanstandet**. Auf Antrag wurde **die Kassiererin** ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen **entlastet**.

### 3. Wahl der Beisitzer und Kassenprüfer (Strahl/alle)

Nach einer Amtsperiode von zwei Jahren stehen die Posten der Kassenprüfer und Beisitzer wieder zu Wahl.

#### Wahl der Kassenprüfer:

Herr Burg und Herr Seidler (bisherige Kassenprüfer) stellen sich nicht weiter zur Wahl.

Es bewerben sich Frau Katrin Lauteslager und Frau Bianca Schmidt.

**Frau Lauteslager und Frau Schmidt wurden einstimmig und ohne Enthaltungen gewählt** und nehmen die Wahl an.

#### Wahl der Beisitzer:

Für die Funktion als Beisitzer stellen sich zur Wahl: Frau Andrea Grund, Frau Tanja Laabs und Frau Véronique Brodbeck.

**Frau Grund, Frau Laabs und Frau Brodbeck wurden einstimmig und ohne Enthaltungen gewählt** und nehmen die Wahl an.

Wir möchten an dieser Stelle sowohl Herrn Burg als auch Herrn Seidler herzlich danken, die das Amt der Kassenprüfer professionell und effizient erfüllt haben.

Wir begrüßen die neuen Kassenprüfer und auch die neuen und alten Beisitzer. Auf eine gute Zusammenarbeit!

### 4. Kurzbericht über die Arbeit in der vergangenen Wahlperiode (Strahl), Entlastung des Vorstands

- a. Eine Übersicht über die Aktivitäten des Fördervereins im letzten Jahr entnehmen Sie bitte dem beigefügten **Bericht**. Dieser Bericht wird auch wieder auf die Homepage gestellt und wird an alle Mitglieder per E-Mail versandt.
- b. Auf Antrag wurden der **Vorstand und die Kassiererin** ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen **entlastet**.

### 5. Ziele für das kommende Jahr/Diskussion (alle)

#### a. Anschaffungen Schule

**Es wird beschlossen die folgenden Aktivitäten/Anschaffungen für die Schule zu tätigen**

- Atlanten (Ersatz für kaputte Exemplare, neue für zusätzliche Kinder) und dazugehörige Arbeitshefte
- Besuche des Fehling Lab für die Klassen 4 (3 Termine) und Klassen 3. Zukünftige werden nur die dritten Klassen das Fehling Lab besuchen
- Der FV wird wieder die Kosten für den Besuch der Gynäkologin zur Unterstützung des Unterrichts beim Thema sexuelle Aufklärung übernehmen.

#### b. Anschaffungen Gernzeit

- Der FV hat beschlossen das Betreuungsteam der Gernzeit und die betreuten Kinder durch folgende Anschaffungen zu unterstützen:
  - eine Säge für Werkarbeiten,
  - einen Lichttisch
  - 2 Tablets

## 6. Diverses

### a. FEST?!?

Das Kollegium der Schule hat beschlossen, das es nicht die Möglichkeit hat jedes Jahr das Adventshaus UND ein Schulfest zu unterstützen. Deswegen wird geplant weiterhin das jährliche Adventshaus und alle 2 Jahr ein Schulfest zu organisieren. Das Schulfest wird immer das Ergebnis/Abschlussereignis einer Projektwoche sein. Die nächste Projektwoche mit Abschlussveranstaltung wird im Kalenderjahr 2017 stattfinden.

Der Förderverein kann dieses Schulfest unterstützen (z.B. über eine Tombola), das wird aber je nach Fest entschieden.

Zusätzlich kann der Förderverein natürlich in Eigenregie ein Fest organisieren, z.B. in den Jahren in denen kein Schulfest stattfindet. Die Mitglieder des Fördervereins werden mit dem Vorstand in einem weiteren Termin beraten, ob ein Fest für 2016 organisiert werden kann.

### b. Schulkleidung

Frau Eppinger die bisher die Organisation der Schulkleidungsbestellung übernommen hat, kann dies nicht weiter übernehmen. Frau Grobel meldet sich freiwillig, das zukünftig zu übernehmen und weitere Unterstützer zu finden.

### c. Schulplaner

Der Förderverein und die Schulleitung planen, den Schulplaner für nächstes Schuljahr wieder drucken zu lassen. Im Mai 2016 wird gemeinsam entschieden, wie viele Exemplare bestellt werden sollen und welche Anpassungen gemacht werden müssen.

### d. F.ü.R.I und F.ü.R.II

Der Förderverein wird weiterhin das F.ü.R.-Projekt („Freunde üben Rücksicht“) unterstützen und sponsern. Das F.ü.R.-Team wird das **Training** nun in den neuen **dritten und vierten Klassen** durchführen und sein Wissen an die nächsten Klassen/trainierenden Eltern weitergeben.

### e. Bildungsspender

Alle Anwesenden haben sich damit bereit erklärt, dass **Frau Brodbeck** den **Werbeflyer für den Bildungsplaner** per Ranzenpost und E-Mail verteilt.

**Vielen Dank für Ihre Unterstützung und wir hoffen auf eine weiterhin schöne gemeinsame Zeit**



Saskia Strahl

*(1. Vorstand Verein der Freunde und Förderer der Friedrich-Silcher-Grundschule Böblingen e.V.)*

## Anlagen

- **Kurzbericht Dezember 2014 bis Dezember 2015**
- **Teilnehmerliste Mitgliederversammlung vom 22.Februar 2016**